Уравнения
в курсе математики                                     1-7 классов
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Введение


Уравнением называют равенство, содержащее неизвестное, обозначающееся буквой (как правило, латинского алфавита), значение которой необходимо найти.
Значение неизвестного, при котором из уравнения получается верное числовое равенство, называют корнем уравнения.
Решить уравнение – значит, найти все его корни или убедиться, что это уравнение не имеет ни одного корня.
Целью моей работы является изучить динамику изменения сложности уравнений и способов их решения в курсе математики 1-7 классов.

Мной были поставлены следующие задачи:
1. Выяснить какие новые виды уравнений и способы их решения появляются при  переходе в следующий класс.

2. Изучить виды уравнений и способы их решений.

Компоненты сложения, вычитания, умножения, деления.
1.  Сложение
а + b = c
a – первое слагаемое,
b – второе слагаемое,
c - сумма
2. Вычитание

а – b = c
a – уменьшаемое,
b – вычитаемое,
c – разность

3. Умножение

а х b = c
a – первый множитель,
b – второй множитель,
c – произведение

4. Деление

а : b = c
a – делимое,
b – делитель,
c – частное.

Уравнения, встречающиеся в 1-2 классах
1 класс                             


2 класс
8 -… = 7

16 = 9 + …

7-…= 6





7 = 3 + …

3 =…+ 2





13 = 4 + …

…-2 = 6





17 = 7 + …

7 = 5 +…





13 - … = 9

7 + … = 9





16 - … = 8

10 = 4 + …





12 - … = 6

… - 2 = 8





14 = 7 + …

15 = 10 + …





23 + ... = 24

… + 1 = 68

37 = 30 + …

84 = … + 4

90 - … = 89

8 + … = 38

… + 9 = 12

… + 6 = 6

8 + … = 19

7 · … = 21

… · 9 = 27

Вывод

В первом и во втором классе решение уравнений производится методом подстановки, который основывается на знании таблицы сложения и вычитания. Для решения таких уравнений требуется выполнить один «шаг»


Например: 
 7 · …= 21




  
21 : 7 = 3






Ответ: 3

Уравнения, встречающиеся в 3 классе

28 + х = 39

94- х = 60

14 : х = 2

6 · х = 18

х + 9 = 63

х · 4 = 36

х + 18 = 42

х - 14 = 36

х + 17 = 45

х - 8 = 0

24 : х = 3

х : 3 = 6

х - 16 = 54

78 - х =37

16 · х = 64

75 : х = 5

78 : х = 2

х : 3 = 240

х ·18 = 90

84 : х =2

78 : х = 6

23 ·х = 69

17 + х = 63

х : 4 = 160

Вывод


При решении уравнений используются правила нахождения неизвестного слагаемого, уменьшаемого, вычитаемого, множителя, делимого и делителя.


Это простые уравнения для решения  которых надо сделать один „ шаг“ т.е. надо выполнить одно действие: сложить, умножить, разделить, но записи будет две. Хочется отметить, что все уравнения с одно- или двузначными числами, редко трёхзначными, оканчивающимися на ноль. 

Например: 
х + 17 = 45




х = 45 - 17




х = 28

        




 Ответ: 28


Это уравнение, в котором две записи на один шаг.

Первый „шаг“ -  а) выразили неизвестное, согласно правилу.

              

  б) выполнив действие, нашли значение  неизвестного.                                   

Уравнения, встречающиеся в 4 классе

х + 320 = 80 ·7 


400 -х = 275 + 25

72 - х = 18 · 3



х - 290 = 470 + 230

400 : х = 1000 : 10


300 + х = 5400

х + 200 = 3200


х · 9 = 810 : 3

52 : х = 193 – 180


376 - х = 7 · 8

900 : х = 15 · 6


18 · х = 90

а : 30 = 605



а : 20 = 40 · 3

480 : у = 480



210 : с = 420 : 6

у + 60 = 2000 : 6


в · 30 = 150

540 : х = 380 : 19


3480 - с = 2190 : 3

х + 2010 = 3001 · 4


х : 9 = 2007 : 9

х ·81 = 729 : 3



387 : х = 513 : 57

а : 6 = 54 · 8



3210 - а = 665 : 7
Вывод


Уравнения усложняются за счёт использования новых правил и новых способов нахождения неизвестного.


Если в 3 классе неизвестное всегда обозначалось х, то теперь неизвестные обозначаются разными буквами греческого алфавита 

(например а, у, с, х).


Если в 3 классе после знака равно всегда было число, то в 4 классе надо выполнить действие с двумя числами, стоящими в правой части уравнения. Увеличиваются числа в уравнениях. Редко встречаются одно- или двузначные числа, а все чаще трёх- и даже четырехзначные числа. Для решения этих уравнений надо проделать два «шага».

Например: 
210 : с = 420 : 6




210 : с = 70         первый «шаг»




с = 210 : 70         второй «шаг»




с = 3                    результат второго «шага»





Ответ :  3
первый «шаг» - выполнили действие деления в правой части 




уравнения

второй «шаг» - а) нахождение неизвестного делителя, согласно 



правилу;  б) выполнив действие, нашли неизвестное.
Уравнения,  встречающиеся в 5 классе
395 + х = 864




7/ 25 + р = 18/25

300 - у = 206




х/ 9 = 13
166= m – 34




528/ у = 66
59 = 81 – k




п - 11/ 16 = 7
(х - 87) - 27 = 36



(327х - 5295) : 57 = 389
87 - (41 + у) = 22



(27х + 11) · 315 = 11970
127 + у = 357 – 85



х : 16 = 4759 + 1441

52 + у + 87 = 159



у : 27 = 2467 - 1867

(х + 27) - 12 = 42



(2865 + k) · 125 = 542875

115 - (35 + у) = 39



3/ 5 + х = 4/ 5

28 - t + 35 = 53



d + 2/ 9 = 1/ 9 + 7/ 9 

35х = 175




(х - 18,2) + 3,8 = 15,6

у · 127 = 1524




34,2 - (17,9 - у) = 22

z : 35 = 18




(х - 5,46) · 2 = 9

25z + 49 = 149



15х = 0,15

181 - 8r = 45




8р - 2р - 14,21 = 75,19

(х - 12) · 8 = 56



15 · (а - 0,2) = 21

44 : z +9 = 20




80,1у - 10,1у + 4,7 = 81,7

3х + 7х + 18 = 178



9k - 8,67k = 0,6699

6у - 2у + 25 = 65



0,2у + 1,7у - 0,54 = 0,22

4 · 25 · х = 800



(14х - 2х) : 17 = 312

m · 3 · 33 = 990



х : 16 - 324 = 284




(3724 + р) : 54 = 69



у + 37 = 20

8х - 7х + 10 = 12



5905 - 27v = 316

54b - 28 = 26




3810 = 1206 : у = 3877

k + 12705: 121 = 105



(3х + 5х) · 18 = 144

48 : (9b - b) = 2



(х - 152) · 59 = 6018

13x + 15x - 24 = 60



x - 5/12 = 2/12

15/16 - у = 3/16



z + 7/19 = 11/19

Вывод


Уравнения продолжают усложняться. Появляются скобки. Всё больше разнообразие переменных. Появляются уравнения, в которых переменная находится в правой части: 

Например:  166=т - 34.


 Для нахождения неизвестного надо сделать от одного до трёх „шагов“.


При решении уравнений используются свойства математики: сочетательное, переместительное, распределительное.

 
Появляются обыкновенные и десятичные дроби. В некоторых уравнениях встречаются как целые, так и дробные числа, а следовательно мы должны знать правила деления, умножения, сложения и вычитания дробного числа и целого.

Всё чаще встречаются уравнения, в которых несколько одинаковых переменных, то есть подобных слагаемых:

Например:  3х + 7х + 18 = 178

n -11/16 = 7                                           у + 37 = 20

n = 7 + 11/16  - первый  „ шаг“
     у = 20-37 - первый „шаг“

n = 7 11/16                                            у = -17

              Ответ: 7 11/16
Ответ: -17

(3724 + р) : 54 = 69                               0,2у + 1,7у - 0,54 = 0,22

3724 + р = 69*54 - первый  „ шаг“
      1,9у - 0,54 = 0,22 - первый „шаг“

3724 + р = 3726                                     1,9у = 0,22 + 0,54 - второй “шаг“ 

 р = 3726 - 3724 -  второй „шаг“          1,9у = 0,76

р = 2
                                                   у = 0,76 : 1,9 - третий  „ шаг“ 

                Ответ: 2                                    у = 0,4


       Ответ: 0,4

Уравнения, встречающиеся в 6 классе

 (2,8 - х) : 0,3 = 5



4,2х + 8,4 = 14,7

3,8 · (х - 0,2) = 2,28



17n - 11n - 2n = 511 

4х + 6х - х = 21,6



23а - 8а - 13а = 33

х + 3х + 5 = 17



3,5х + 2,2х = 4,56

  5,7х = 4,56




(у - 15,7) : 19,2 = 4,7

(m - 0,67) · 0,02 = 0,0152


2,45 · (m - 8,8) = 4,41

7,54k - 3,6k = 5,91



х + 4/ 14 = 2/ 3 + 2/ 5

(4/ 5 - х) + 13/ 20 = 25/ 30


у - 5/ 20 = 5/ 8 - 3/ 10

2/ 3 - (7/ 9 - а) = 1/3



1 - k = 3/5 + 1/10

t + 1 = 4/9 + 2/3



23,5 - (2,3а + 1,2а) = 19,3

а - 6  8/9 = 1  1/6



9,5х - (3,2х + 1,8х) + 3,75 = 6,9

11,3х - (9,7х - 0,8х) + 7,4 = 17

(2/3х - 4/5) · 15 = 8

7/12m + 2/3m - 1/4m = 7


3/4х = 1

23/20у = 1




8,19х = 8/19

12/5у = 12/5




2/7х = 2  2/7

2/5z + 2/3z - 7/15z = 2  ½


3/5l + 2/3l - 3 = 4/5

(0,2х + 0,4х) · 3,5 = 6,3


2  1/3х - 2  1/3 = 2  1/3

67,8/а = 7,62/6,35



b : 25/6 = 4/7 : 20/21

12,3/6 = 7х/4,2



2  2/3 : 0,24 = 1  7/9 : (х + 0,06)

8  1/2m = 3  2/3 · 1  1/11


4,5 : (3х) = 4 : 28

1  1/5 : 1 = (2х) : 2/3



6  1/2 : 3  3/4 = 3  1/4 : у
2/3х + 4/9х = 3,2



5/12х - 4/15х = 0,51

-2 + х = 4,3




4 - у = -2  2/3

z + 0,4 = -1  2/3



-х = 3,5

-р = - 3/5




-у = -13 + (-8  5/12)

4,8 - х = 5,6




- 2,4 · (-m) = - 0,24

-6,32х = 60,04




4· (х - 5) = 0

(m + 8/15) - 2/15 = 0,8


- (10 - b) + 28,5 = -40,4

-2(3,1х-1) + 3(1,2х+1)=-14,5


4  3/4 : 7  1/8=х : 12

8·(3-2х)+5·(3х+5)=9



1/3(3х-6)-2/7(7х-21)=9

5,4(3у-2)-7,2(2у-3)=1,2


6х - 12 = 5х + 4

4k + 7 = -3 + 5k



2,1 · (4 - 6у) = -42

¾ k - 12,5 = 9/8 k - 1/8


7,3а = 1,6а
х - 3/6 = 7/3




5/2 х + 3 = 2,5/4,5

-20 · (у - 13) = -220



1/3 х + 5/6 х - 1 = 1  1/3

-4 · (-z + 7) = z + 17



-5 · (3а+1) - 11 = -16

2  2/3 / х + 1/3 = 1  1/2/х-1  1/8

0,5у - 0,6 = 0,1у + 0,2

3х - 5 = х + 7




0,8 ·(9 + 2х) = 0,5 · (2 - 3х)

(16,2- у)· 3,2-50,08=-8,12-5,1х

0,4·(у - 0,6) = 0,5·(у - 0,8)+0,08

3х - 2,5 = х




/х/ + /-12/ = /-22/

/-7/ · /х/ = /-49/



х-0,8/х+0,2 = 6,3/7,3

5·(х-7) = 3·(х-4) – 27



3·(2х-5) + 4х = 5·(х-3) + 27

2/3 х+1/2 х- ¾ = 2 - 1/3х +2  ¼ х

37,5 - х +12  ¾ = 5,35

-3(2,1у-1)+ 4,8 = 6,7у + 9,4


х : 3,5 = 1,2 : 0,4

4 : а = 5  1/3 : 1  1/3



3(2 1/2х-0,2)-15 1/15=6-(2/3-0,5х)

Вывод

Уравнения продолжают усложняться. Теперь переменные  есть как в левой, так и в правой части уравнения. А следовательно,  для решения этих уравнений надо знать следующие свойства: если в уравнении перенести слагаемое из одной части в другую, изменив его знак, то получится уравнение, равносильное данному. Если обе части уравнения умножить или разделить на одно и тоже число, отличное от нуля, то получится уравнение, равносильное данному. Встречаются даже уравнения, в которых неизвестное со знаком «минус».

 Например:   1 - k = 3/5 + 1/10


А следовательно, при решении таких уравнений применяется правила сложения, вычитания, умножения и деления чисел с разными знаками. 


Мы также видим уравнение с модулем, а значит должны знать правило нахождения модуля положительного и отрицательного числа.

Например:   /х/ + /-12/ = /-22/

Уравнения, встречающиеся в 7 классе
5(2х - 1) = 8х + 1




5х = - 60

42х = 13





5х - 150 = 0

7 = 6 - 0,2х




2х + 9 = 13 - х

14 - у = 19 - 11у




х - 4х = 0

5у = 6у





3х - 8 = х + 6

2х - 0,7х = 0




(у + 4) - (у - 1) = 6у

6х - (7х - 12) = 101



1,6х - (х-2,8) = (0,2х + 1,5) - 0,7

(х - 7) - (2х + 9) = -13



2х +5 = 2(х+1) + 11

3у +(у-2) = 2(2у - 1)



13 - 4,5у = 2(3,7 - 0,5у)

3,4 - 0,6х = 2х - (0,4х ++ 1)


3(2,4 - 11,а) = 2,7а + 3,2

0,5(4 - 2а) = а - 1,8



/х/ = 5

3,8х - (1,6 - 1,2х) = 9,6 + (3,7 - 5х)

(х - 1)(х-7) = 0

х2 + 3х + 1 = 0




1,6(а - 4) - 0,6 = 3(0,4а - 7)

3(0,9х-1)-(х + 0,6)= -0,2



5 - 0,2у = 0,3у - 39

5/8 х = -1





(23 + 3х)+(8х - 41) = 15

4,2у + 0,8=6,2у-(1,1у+0,8)+1,2


0,5(2у-1)-(0,5-0,2у)+1=0

3у(4у-1)-2у(6у-5)=9у-8(3+у)


а+13/ 10 - 2а/5 = 3-а/15 + а/2

х - 10х2 = 0




(3х-1)(5х++4)-15х2=17

2х (х - 8) = (х + 1)(х + 6)



х2 + х (6 - 2х)=(х - 1)(2 - х) - 2

х - 2/5 =2/3 -  3х-2/6



4 - х (х + 8)=11 - х2
4х (3х - 1) - 2х (6х + 8) = 5


5 - 3у - (4 - 2у) = у - 8 - (у - 1)

(х - 6)2 - х (х + 8) = 2



у (у - 1) - (у - 5)2 = 2

8а (1 + 2а) - (4а + 3)(4а - 3) = 2а

(6х - 1)(6х + 1) - 4х(9х + 2) = -1

6 = 3х-1 /2 · 2,4х2 - 16 = 0


(2х - 3)2 - 2х(4 + 2х) = 11

х3 - х = 0





х3 - 2х2 = 0

(х - 7)2 + 3 = (х -2)(х + 2)


у3 - 6у2 = 6 - у

 х - у = 1





2x = y + 0,5





  х + 3у = 9




3x – 5y = 13

 1/3 х - 1/12 у = 4




3p = 4a - 7
  6х + 5у = 150




1 – 3p/4 = 4 – 2a/3
  
х - 3 = 7





у + /у/ = х

  х - у = -1

  у - а = -1

  а + х = 8

Вывод


В решении уравнений используются формулы сокращенного умножения. Появляются тождества, новые виды уравнений: линейные с одной и двумя переменными. А также степени.


Например:   x - y = 1                    x - y = -1


    x + 3y = 9

  y - a = -1






  a + x = 8
8а (1+ 2а) - (4а +3)(4а - 3) = 2а

x - 10 x 2= 0

Заключение

Исследовав уравнения в курсе математики с первого по 7 класс, мы пришли к выводу, что:

1. Для выражения неизвестного в уравнениях применяются различные буквы латинского алфавита.

2. Уравнения усложняются за счет использования новых правил и новых способов нахождения неизвестного.

3. Для решения уравнений надо хорошо знать компоненты сложения, вычитания, умножения, деления.

4. Для решения уравнений надо сделать от одного до трех «шагов».
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